



▲今年春夏,艺术风格的手绘壁纸将开始流行

◀布莉丝家居 2008 春夏新品:Carrie Matching Pillows,采用的就是具有强烈对比感的鲜艳色彩

08 春夏,家居“时装秀”

文 / 本报记者 周乐乐

“时装秀”本是 T 台上的词汇,不过在今年春夏的装修舞台上,这一风潮也开始流行起来。据称那些国际大牌的家居设计师们会从巴黎、纽约、米兰这些炫目的舞台搜罗最 In 的元素,从颜色到图案,还包括配饰和细节,然后把它们组装起来,不到半年,我们就能在家居新品中找到它们了。那么今年,装修的流行舞台上又在上演哪场“时装秀”呢?

软装:拒绝“戒色”

今年 T 型台上一个趋势就是多种色彩的组合,而且舒适的自然色越来越潮流。这也直接影响到家居界,从品牌的发布来看,2008 年度的春夏家居设计大胆而灵活,纯黄、苹果绿、海蓝和深灰色,甚至大红等色系成为最广泛运用的颜色。

布莉丝家居新推出的春夏新品,其中一款灵感来自日本和服的设计,芒果色与钴蓝色大胆配比,本身就有清雅古朴的青衣土布质感,再配上手工缝制的日式拼花和编织纽扣工艺,将中东、北亚和东亚的各种文化元素集合在一起,令想象力无限扩张;还有一款将明媚的春光融合在纯白的棉缎里,勾画出栩栩如生的藤蔓、新鲜而有趣的叶子,都是荧黄翠绿,映在深浅不同的灰度里,想要颜色不出挑也难!此外,沉稳而有个性咖啡色家具如组合柜、茶几及餐桌椅等受到成功人士的推崇,大红色和粉藕荷色则是与之相对的沙发与床上用品的主打色调。

当然了,第一时间嗅到“流行时尚”的家居设计师们同样不会让我们失望:尽管是黑与红、黑与白各种高对比度的色彩组合,但是今年最吸引眼球的地方毫无疑问便是色彩的搭配比例,传统的 1:1 将被大大颠覆,大色块的运用绝对是一个超越性的手法,不想试试吗?

家具:定制+混搭

要说服装界的流行风潮对于家居最直接的影响,那就是今年的新趋势:家具也能定制+混搭了。

定制这个词,最早流行于高级成衣的制作中,指的是设计师为顾客量身定做衣服。不过现在,家具定制也已经被更多的人所认同了——别误会,家具定制不是指木工现场制作家具,而是包括板式家具、沙发、床、布艺、灯具、饰品等全部产品的一站式定制。

目前流行的家具定制方法有三种。一种是依照顾客或者家装设计师的要求,配合装修风格设计家具款式;一种是现有元素组合,即在家具卖场中找感觉,把喜欢的材质、款式、格调由专业设计师重新整合成新产品;还有一种是原版复制,按照杂志或者网络上的家具图片,制作出现实造型。今年春夏的家居定制也有了让我们意想不到的新功能,比如外表看上去相当普通的多功能咖啡桌,一旦掀起每个局部的面板,就发现别有洞天——里面可以收纳厚厚的杂志,每个推开的面板也能成为各自独立的饮茶区;而沙发的靠背可以根据你的需要随意移动,谈话、看电视、读书、盘坐均可,可以随性而动。

“混搭”也是服装界近几年流行的新词汇,它对于今年装修的影响可不小哦——不仅装修风格能混搭,比如中式、欧式、古典、现代、简约、乡村各种风格共处,装修材料也可混搭,比如木头、玻璃、石头、金属和丝绸、羊毛软硬结合。你可以用可延展的胡桃木餐桌、刚柔并济的橡木床、褐色皮质的扶手椅、绒布面料的宽大沙发以及简单到只有一块玻璃构成的茶几装扮出的餐厅、书房、客厅,效果一定是大大出乎你的想象!不过千万注意,就如同衣服一样,混搭不代表混乱,把风格迥异、材质不同的东西放在一起,需要设计师和业主具有较高的审美情趣。如果一套居室出现风格太多,颜色、配饰太杂的现象,比如,卧室是中式的、客厅是欧式的、洗手间又是伊

斯兰风格的,就会给人杂乱的感觉,混搭就是不成功的。

壁纸:让人放心的新材质

每年的 T 台上总会有一些意想不到的细节让我们眼前一亮,家居同样如此,今年的亮点就在壁纸上:艺术化壁纸、手绘和特殊材质壁纸以及纤维壁纸。

艺术化壁纸是将哥特、洛可可和巴洛克艺术巧妙地融入其壁纸花色设计中,赋予浓浓的异域风情和深厚的艺术底蕴。这类设计感、概念性很强的壁纸,可以将家居空间装饰得非常有个性的、有艺术气息,弥补干净利落家具的单调感,无论是局部使用还是大面积铺贴,效果都不错,尤其适合喜欢简约风格的年轻一族们。

以往的手绘风格壁纸,主题一般是漂亮花草、森林、池塘等小景色,画面有一定的故事性,流露出亲近自然的感觉,往往能给人以无限的遐想,非常适合打造奢华风格的家居环境。不过这类壁纸今年也将会加入一些别出心裁材质的应用,比如小玻璃珠和闪亮饰物,让奢华感不再是赤裸裸的金属色独霸天地,而是更增加了些许典雅的韵味。

纯纸型壁纸虽然环保,但在潮湿状态下容易掉色,且不能用湿布和水擦洗。今年即将流行的最新材质可以让你大大放心了:壁纸在果浆中加入了丝绒纤维,增加强度不说,撕开壁纸,你还会看到壁纸间有丝丝缕缕的纤维线。据称,这种纤维壁纸的优点就在于立体感较强,表面可印压上各种花样,且可以用湿布擦洗,十分耐用。纤维壁纸多运用在重要区域的背景上,比如电视墙、床头的背景,只要局部装饰,再配上合适的单色壁纸、涂料、家具和饰品,就能营造出自己喜欢的氛围。